

彰化縣伸港鄉民代表會出國考察報告

考察關島地區古蹟保存、旅遊業、海洋生態、原住民文化藝術、地方建設心得報告	
出國人員	林威遠
出國地點	關島
出國日期	104 年 104.12.09 起 104.12.13 日止為期 5 天
報告日期	105 年 2 月 23 日
一、目的	考察關島在古蹟保存、旅遊業、海洋生態、原住民文化藝術、環境保護，地方建設等以擴大視野吸取其優點供本鄉借鏡及建設之參考。
二、經過	<p>104 年 12 月 09 日：第一天</p> <p>伸港-桃園-關島</p> <p>參訪考察關島市區建設。</p> <p>關島位於馬里亞那群島西南端，是馬里亞那群島中面積最大島嶼。關島市區濱臨海灘觀光飯店林立，是旅遊業一大賣點，吸引很多觀光客來訪。</p> <p>104 年 12 月 10 日：第二天</p> <p>1. 參訪考察總督府。</p> <p>總督府的建築設計揉合查莫洛及西班牙的文化特色。總督府彷彿一座關島古文物的迷你博物館。位於 agana 高地的</p>

kasamata 山上，可以鳥瞰 agana 市及 agana 灣。

主體建築物始建於 1952 年，歷經兩年的施工才完成。1976 年毀於強烈颱風 pamela，之後重建，並擴大結構體，面積達 2000 平方公尺。總督府開放給遊客觀賞，景色依山傍海，相當怡人，還有砲台可供遊客拍照

2. 參訪太平洋戰爭紀念公園、聖母瑪利亞教堂等。

現在一片祥和的這片公園，曾經是二次大戰進入尾聲時，最血腥的戰場之一。由日本的 obata 將軍率軍駐守。1944 年被美軍攻破，戰敗身亡。

1941 年到 1945 年之間的太平洋戰爭，美日軍民死亡人數超過 50 萬人，這座公園就是紀念這些死亡的軍民。

也象徵兩國促進友誼及世界和平之決心。其中一座 15 公尺高的紀念碑，則代表祈求永久和平。

關島聖母瑪麗亞教堂(Dulce Nombre de Maria Cathedral) 建在西班牙廣場之東的白色美麗大教堂，為關島代表性天主教會，經常舉辦正式的宗教儀式。於 1669 年在聖維多利神父指導之下開始建立，乃歷史悠久的天主教會。期後曾數度重建，目前的教堂於 1958 年完成。更為關島島上第一座天主教堂。

整座建築物高然聳立、宏偉壯觀，四周圍繞著棕櫚樹及鳳凰樹，景緻美不勝收，為 Hagatna 地區的著名地標。教堂裡面供奉著卡瑪琳女神像。這裡的人大都信天主教。

104 年 12 月 11 日：第三天

1. 參訪考察馬塔克村落。

關島最古老的村莊，還保留著古老的傳統及房舍，遊客可以在此看到查莫洛文化的傳承，全覽猶馬它克最好的地點就是對面的索勒戴堡了！整個村落與世無爭的存在著，給人一種詳和的感受！

2. 參訪西班牙古橋。

位於關島尼米茲海灘以南約 300 公尺處為一 18 世紀時西班牙統治時期的古蹟，距今已有 470 多年的歷史了。目前為美國指定的史蹟紀念建築！

關島當局並刻意的維持原風貌，因而長滿青苔，但是反而更令人有發思古之幽情的感受！

3. 參訪考察色地灣瞭望台。

從色提灣瞭望台上瞭望美麗的山景及海景，就有一種平靜的心情；連遠處的可可島 都一覽無遺。

104 年 12 月 12 日：第四天

1. 參訪考察關島市區建設。

關島最好的旅館，大都集中在白沙碧海相間的杜夢灣沿岸地帶。白沙海岸兩端的盡頭則是高聳翠綠的峭壁。是關島的熱門遊憩勝地。

杜夢灣同時也是關島最熱鬧的商圈，許多商店餐廳，免稅店等都座落於此。在此可看到來自各國的觀光客絡繹不絕的在此逛街。

1. 參訪 PIC 渡假村。

太平洋島渡假村建於關島最閃亮的渡夢灣上，純淨的白沙，一望無際的藍藍海水；讓您完全的享受南國特有的美景。

P I C擁有在關島最完善的水上活動設施，除了世界僅二座的人魚共泳池外，環繞半個村子的叢林獨木舟區更是一大特色；您可以在村內學好風帆；還自己馳騁於大海上；滑水道更是刺激的活動。

104年12月13日：第五天

1. 參訪考察關島市區建設。

關島除了查莫洛原住民外，它歷經了西班牙統治，日本統治及最後歸為美國國土；因此她的景點極俱殖民文化的色彩；尤其

是西班牙古蹟；來到關島除了玩水，更要好好體驗一下她的景點。

2. 參訪考察 魚眼海洋公園。

超夯人氣 MTV 拍攝景點～魚眼海洋公園～魚眼海洋公園的海底展望塔是關島相當著名的景點，連接入口處與展望塔的那座細長的木橋被稱為情人橋。沿著 280 公尺長的棧橋漫步，就可以一邊欣賞皮提灣潔淨、零汙染的美麗水域與海灣風光，藍天大海襯著橋上人來人往，不論在白天或是黃昏時分，都有一番特殊意境。

(以上參考網路資料)

3. 返程-關島-桃園-伸港

一、分齡設計各項玩樂活動：

無論是海上或陸地各項遊樂設施都依年齡及個人喜好提供選擇，海上的有泛舟、風帆、浮潛、遊艇及適合兒童海上追逐海豚等活動、陸上活動有南部古蹟自然風景觀光、原住民特色觀光夜市，高爾夫球、體驗親駕飛機、超跑等等，有刺激的有休閒的包羅萬象也呈現其多重面貌及包容性。

<p>三、心得</p>	<p>二、交通建設方面：</p> <p>1. 關島的交通建設非常完善，除便捷的空中運輸、海事交通外， 道路交通亦甚為發達，綠化亦相當完善，路樹樹種單純，主要為本土樹種便於栽種。</p> <p>2. 在路標方面，路名僅標示於路口或街口，住戶門牌僅標示號碼（無路名），但字體甚大易於辨識，而且每一路口均設置地圖及所在位置，利於外地人參考。</p> <p>3. 市容景觀：</p> <p>經了解商品廣告招牌設計是由街區居民參予討論結合相關法令配合街道建築而統一設計，政府補助部分金額要求商家配合。</p> <p>4. 環境保護：</p> <p>關島雖有便捷的路上交通，但是均以大眾運輸及捷運系統為主，政府為控制私人車輛合理成長，採取以價制量，以減少個人交通工具的使用，除了維持交通順暢外，並可降低空氣污染。</p>
<p>四、建議</p>	<p>建議本鄉可行之方向：</p> <p>一、 本鄉聯外交通甚為方便，東西向快速道路通往三高，台十七</p>

線通沿海鄉鎮，適合推展觀光業，目前全興工業區應轉型朝觀光工廠等方向吸引外來遊客，振興本鄉經濟。

二、設置農漁產品產銷中心，有計畫有組織的推廣本地產品，可與旅行社合作帶動本鄉商機。

三、建議上級補助社團活動應多樣化，差異化，擴及吸引外來觀光客參訪。

四、本鄉人行道設計可參考關島採軟式鋪面設計，不要一味為水泥鋪面，除可綠化環境外亦可涵養水源

五、商店市招應統一，研討相關法令輔導商家配合。

六、街道路標應簡明易懂，重要街口應設置市街地圖，方便外地人查詢。